


Úsvit Schrollova impéria
 Jeho podnikatelský duch se zrodil v Ruprechticích nedaleko 
Broumova, na samém úpatí hřebene hraničních kopců s Klad-
skem. Za časů císařovny Marie Terezie se tu v rodině tkalce narodil 
syn Johann. Když dospěl, nenavázal na rodinnou tradici a život za 
stavem vyměnil za obchodování s plátnem. S vlastní živností se 
usadil v Hejtmánkovicích nedaleko Broumova. Zde přišel na svět i 
jeho syn Benedikt, který po vyučení se obchodníkem v Praze záhy 
přejal otcovu živnost. 
 Všeobecný rozkvět obchodu s plátnem v severovýchodních Če-
chách přinesl rok 1820, kdy se snížila vývozní cla do Slezska, a tak 
i Benedikt Schroll začal v roce 1824 plátno skupovat na výroč-
ních trzích v Broumově, Polici i Starkově a prodávat je slezským 
obchodníkům. V roce 1830, kdy Schroll dostal povolení i k vývozu 
bílého plátna, již patřil k největším obchodníkům s plátnem v 
českých zemích. Broumovský magistrát jej tehdy označil za „no-
toricky bohaté individuum“ a za hegemona zdejších trhů, a to v 
souvislosti s jeho pokutováním za to, že nakoupené plátno skládá 
bez povolení v podloubí domů na náměstí, čímž prý brání okolní 
veřejné dopravě.
 Ve 30. letech zavdal důvod k několik let se táhnoucímu sporu 
s polickými radními kvůli svému prodejnímu místu přímo pod 
radničním loubím. V první polovině 19. století zřídil Benedikt 
Schroll v Heřmánkovicích a Hejtmánkovicích bělírny plátna a v 
roce 1841 převzal i benediktýnské bělidlo v Olivětíně. Ve stejném 
roce získal i povolení ke zpracování bavlny a k výrobě kartounu na 
třiceti ručních stavech domácích tkalců, které zaměstnával. Přízi 
dovážel z Vídně a Manchesteru. Tu zpracovávali zejména tkalci 
jeho faktorie v Hejtmánkovicích, Šonově a Vižňově. V roce 1841 
již Schroll podle úředního dotazníku zaměstnával přes dva a půl 
tisíce přadláků a zhruba stejný počet lidí za stavy, nepočítaje další 
pracovníky v úpravnách a na mandlech. 
 Alois Jirásek vzpomíná, jak od roku 1863 coby student docházel 
ze svého dočasného domova z Hejtmánkovic do gymnázia brou-
movského kláštera: „Cesta vedla vsí, pak silnicí topolovou alejí a 
předměstím do města. To předměstí tenkráte bylo vlastně jen ně-
kolik výstavných domů v pěkných, úpravných zahradách, většinou 
myslím majetek továrnické rodiny Schrollovy. Mezi těmi domy stá-
lo také staré roubené stavení pod došky, velmi však upravené, a 
stojí tam snad po dnešní den. Pro památku. Vyšelť z toho stavení 
zakladatel firmy po Evropě známé, jejíž členové domohli se hod-
ností, šlechtictví, bohatství. A ten zakladatel, Schroll Benedikt, byl 
prostý tkadlec, jenž zpočátku vozil plátna na trakaři. Vídával jsem 
ho, chodě do gymnázia: sedával v zahradě před tím starým roube-
ným stavením, jadrný stařec hustých šedobílých vlasů, ve vestě po 
krk zapjaté, většinou bez kabátu …“
 Dnešní budovu Městského úřadu na Masarykově třídě v Brou-
mově postavil Josef Schroll v roce 1868 jako nové reprezentativní 
sídlo své firmy. Centrální kancelář zde existovala až do roku 1894, 
kdy byla přenesena do Vídně. Do roku 1876 tu pracovala centrální 
úpravna tkanin. V roce 1936 prodala firma svůj palác městu, jemuž 
slouží dodnes.

VEBA, textilní závody a. s., Broumov
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150 let textilní 
průmyslové tradice 

na Broumovsku
1857 – 2007

Pohled na dnešní Masarykovu třídu v Broumově někdy v polovině 
19. století. Domek v Hejtmánkovicích už byl příliš těsný, aby se v 
něm skladovaly metráky plátna nakoupeného na okolních trzích, 
a tak si v jeho sousedství v roce 1827 postavil Benedikt Schroll no-
vou usedlost s centrálním skladem čp. 168 (na obrázku označeno 
„ A“). Podle vyprávění u něj každou středu čekala na Schrollovo 
skoupené plátno řada vozů slezských obchodníků. Jak se jeho ob-
chod rozšiřoval, vyrostl vedle tohoto domku v roce 1840 další dům 
rodiny Schrollů, který jako administrativní centrum sloužil i jako 
výdejna bavlny (B). Pod jeho střechou se plátno také dál upravo-
valo a balilo k odeslání na textilní trhy do Vídně, Brna i Plzně.

A B

Benedikt Schroll se narodil v Hejtmánkovicích v 
roce 1790. Po vyučení se obchodníkem v Praze 
převzal někdy v první čtvrtině 19. století štafetu 
otcovy živnosti a podnik vedl až do roku 1853. 
Po něm firmu řídili jeho dva synové, Augustin 
a Josef Edler Schroll. Benedikt Schroll zemřel 
v roce 1876 a je pochován v rodinné hrobce v 
Liběšicích na Litoměřicku.



broumovský 
            zpravodaj zprávy z radnice

aktuálně zprávy z radnice
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Rada města dne 9. 1. 2008  
                                              č. 30

•Majetkové záležitosti 
 RM schvaluje pronájem p.p.č. 889/
12 – ostatní plocha o výměře 184 m², 
p.p.č. 889/14 – ostatní plocha o výmě-
ře 11 m², st.p.č. 867 o výměře 213 m² a 
část p.p.č. 890/1 – ostatní plocha o vý-
měře 392 m², vše v obci a k.ú.Broumov 
Ing. Jiřímu Myšákovi, bytem Broumov, 
za roční nájemné 1.600 Kč.
 RM schvaluje pronájem části neby-
tového prostoru v Br.I./Pivovarská č.p. 
240 (bývalé garáže HZS) na st.p.č. 
534 v k.ú. Broumov panu Václavu 
Holečkovi, bytem Broumov, za roční 
nájemné 32.300 Kč na dobu od 1. 1. 
2008 do 31. 12. 2008 se splatností 
nájemného pololetně předem.
 RM schvaluje záměr pronájmu  části 
p.p.č. 257/5 - trvalý travní porost o 
výměře cca 70 m² v k.ú. Velká Ves u 
Broumova.
 RM nedoporučuje ZM záměr prode-
je domu č,p. 158 na st.p.č.796  v k.ú. 
Broumov.
 RM doporučuje ZM schválit vrá-
cení části kupní ceny nemovitosti 
p.p.č.489/7 v k.ú. Broumov – ul. Hes-
seliova ve výši 138.200 Kč (jedno sto 
třicet osm tisíc dvě stě korun českých) 
z důvodu dokončení stavby (do 3 let 
od podpisu kupní smlouvy viz. usnese-
ní ZM č.24/2005 bod. 10 ze dne 19. 1. 
2005) a zahájení užívání stavby panu 
Pavlu Hendrichovskému, bytem Křini-
ce 218.
 RM schvaluje dodatek k  nájemní 
smlouvě na nebytový prostor v Br.II/
Soukenická  99, uzavřené dne 28. 2. 
2007, kterým přistoupí k původní-
mu nájemci další  nájemce, paní Jana 
Matušíková, bytem Heřmánkovice.
 RM schvaluje žádost paní Dany 
Půlpánové a paní Hany Onderčové, 
Křinické sídliště, o úhradu doplatku 
škody na balkóně v č.p. 212 ve výši 
1.742,50 Kč a 1700 Kč.
•Výběrová řízení
 RM schvaluje – na doporučení vý-
běrové komise – firmu VIA projekt, 
s.r.o., Hradec Králové, jako vítěze 
výběrového řízení na vypracování 
projektové dokumentace „Regenerace 
panelového sídliště Broumov Spořilov 
– parkovací plochy“.
 RM schvaluje mandátní smlouvu o 
stavebním a technickém dozoru při 
Dostavbě sportovního areálu „TUŽ-
ME SE“ v Broumově s firmou Vladimír 

více na stránkách
www.broumov-mesto.cz

Brandejs – EFEKT Náchod – dle před-
lohy.
 RM schvaluje Zprostředkovatelskou 
smlouvu s firmou Ing. Jaroslav Krato-
chvíl – SIS CONSULT Zadní Třebáň  o 
zastupování města při získání dotace 
v rámci operačního programu Životní 
prostředí (prioritní osa III.) pro pro-
jekt rekonstrukce kotelen v majetku 
města, zateplení obecních objektů jimi 
vytápěných a rekonstrukci tepelných 
rozvodů města – dle předlohy.
 RM schvaluje zadání Studie vyu-
žitelnosti biologicky rozložitelných 
odpadů (BRO) z regionu Broumovsko 
pro navrácení výsledného produktu do 
krajiny dle předlohy, a to Výzkumnému 
ústavu zemědělské techniky v Praze. 
•Různé
 RM schvaluje odložení splatnosti zá-
loh ve výši 1.350 000 Kč, poskytnutých 
Tepelnému hospodářství Broumov s. 
r.o.,  z  31. 12. 2007 na 31. 3. 2008.
 RM bere na vědomí stanovisko Na-
dace Proměny ve věci parku Alejka ze 
dne 20. 12. 2007.
 RM bere na vědomí výroční zprávu o 
činnosti Městské policie za rok 2007.
 RM schvaluje platový výměr ředitele 
Technických služeb města Broumova, 
a to od 1. 1. 2008 – dle předlohy.

Rada města dne 16. 1. 2008  
                                              č. 31

•Priority roku 2008
 RM doporučuje  ZM schválit priority 
města na rok 2008 dle předloženého 
materiálu, se zapracovanými připo-
mínkami členů RM, v celkové výši 
36 250 000 Kč.
•Různé
 RM bere na vědomí informace o 
možnostech 2. kola výzvy Regionál-
ního operačního programu NUTS II 
Severovýchod a ukládá starostce pro-
jednat možnost přípravy projektů dle 
předlohy.
 RM schvaluje podání žádosti do 
Operačního programu Životního pro-
středí, prioritní osy 6 – Zlepšování sta-
vu přírody a krajiny pro výše uvedené 
lokality (po úpravách).
 RM ukládá vedoucí odboru život-
ního prostředí předložit do příští RM 
hrubý rozpočet projektu.
 RM schvaluje nájemné v provozovně 
v ul. Generála Svobody 21 – dle před-
lohy – od 1. 1. 2008 do 31. 12. 2008.
 RM jmenuje paní Renatu Chejnovou 
předsedkyní komise SPOZ, počínaje 1. 
1. 2008.
 RM schvaluje smlouvu s Nadací 
Proměny na projekt Alejka – dle před-
lohy.

Naše zahrada 2007 má i parkoviště
 Jak jsme vás informovali v minulém vydání Broumovského zpravodaje, areál 
Naší zahrady 2007 byl slavnostně otevřen 11. listopadu 2007 tradiční Martin-
skou slavností, které se zúčastnilo přes 200 broumovských obyvatel. Všichni 
zúčastnění, ale i kolemjdoucí si ve stejné době mohli všimnout stavebního ruchu 
mezi starší budovou Masarykovy základní školy a nově vysázeným okrasným sa-
dem. Na tomto místě vznikalo parkoviště pro zaměstnance školy a pro obyvatele 
obecních bytů nad přístavbou školy.
 Parkoviště bylo z 80 procent financováno dotací ministerstva zemědělství 
z Programu LEADER ČR, která byla získána za přispění Místní akční skupiny 
Broumovsko+. Ze stejného programu byly financovány i další zajímavé projekty 
na Broumovsku. 
 Parkoviště bylo předáno k užívání na konci listopadu 2007 a tím byl vyřešen 
dlouholetý problém parkování v areálu Naší zahrady 2007. Parkující automobily 
při vjezdu a výjezdu ničily travní plochy v okolí cestiček pro pěší, děti je musely 
obcházet a třídám umístěným v přízemí přístavby Masarykovy základní školy 
bránily ve výhledu z oken. Nezbývá než Místní akční skupině Broumovsko+ po-

děkovat, protože byl 
vyřešen dlouholetý pro-
blém školní zahrady.
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Podnikatelé !

Upozornění provozovatelům malých zdrojů 
znečišťování ovzduší!

1. Pokud provozujete kotel s výkonem do 50 kW (včetně) při 
podnikatelské činnosti:
» potom máte povinnost provádět měření uvedená v bodě 
4 jednou za dva roky
» máte povinnost předat výsledky měření obecnímu úřadu 
do 30 dnů od data jejich uskutečnění
» malý zdroj nemusíte oznamovat obecnímu úřadu každo-
ročně do 15. února
2. Pokud provozujete kotel s výkonem od 50 do 200 kW při 
podnikatelské činnosti:
» jako palivo používáte koks, dřevo, biomasu, zemní plyn 
nebo topný olej s obsahem síry do 0,1%, potom nemáte 
povinnost oznámit malý spalovací zdroj obecnímu úřadu 
každoročně do 15. února
» máte povinnost provádět měření uvedená v bodě 4 jed-
nou za dva roky
» máte povinnost předat výsledky měření obecnímu úřadu 
do 30 dnů od data jejich uskutečnění
3. Pokud provozujete kotel s výkonem od 50 do 200 kW při 
podnikatelské činnosti:
» jako palivo používáte hnědé nebo černé uhlí, topné ole-
je s obsahem síry od 0,1 do 1 %, potom máte povinnost 
oznámit malý spalovací zdroj obecnímu úřadu každoročně 
do 15. února
» máte povinnost provádět měření uvedená v bodě 4 jed-
nou za dva roky
» máte povinnost předat výsledky měření obecnímu úřadu 
do 30 dnů od data jejich uskutečnění
4. Provozovatelé malých zdrojů znečišťování ovzduší mají 
povinnost zajišťovat prostřednictvím autorizované osoby 
měření účinnosti spalování, měření množství vypouštěných 
látek a kontrolu stavu spalinových cest u spalovacích zdro-
jů, a to nejméně jedenkrát za 2 roky.
5. Pokud používáte barvy, laky, ředidla, benzín a jiné volně 
těkavé organické látky např. při lakování, chemickém čiš-
tění oděvů, odmašťování, natírání, přestříkávání vozidel 
atd., pak jste malý stacionární zdroj znečišťování ovzduší 
a máte povinnost vést evidenci a přehled spotřeby těkavých 
organických látek a každoročně do 15. února oznamovat 
údaje o jejich používání na předepsaném tiskopisu obec-
nímu úřadu.
6. Povinnosti provozovatele malého zdroje znečišťování 
ovzduší jsou uvedeny v ustanovení § 12 a § 19 odst. 16 
zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně ně-
kterých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále 
i „zákona o ochraně ovzduší“).
7.  Za nesplnění povinností výše uvedených bude provozo-
vateli malého zdroje znečišťování ovzduší uložena pokuta 
ve výši 500 až 150 000 Kč (podle ustanovení § 40 odst. 4 
zákona o ochraně ovzduší).

Tiskopisy jsou k dispozici v podatelně 
Městského úřadu Broumov.

Městský úřad Broumov, odbor životního prostředí 
V Broumově dne 15. ledna 2008

Vážení podnikatelé !
Blíží se termín 15. 2. 2008 pro podání 

„Hlášení o produkci nakládání 
s odpady“!

Kdo má povinnost zasílat hlášení?
 Původci odpadů (právnické nebo fyzické osoby oprávně-
né k podnikání, při jejichž podnikatelské činnosti vznikají 
odpady, obce) a oprávněné osoby v případě, že produkují 
nebo nakládají s více než 50 kg nebezpečných odpadů za 
kalendářní rok nebo s více než 50 tunami ostatních odpa-
dů za kalendářní rok.
Co musí hlášení obsahovat?
 Hlášení musí obsahovat pravdivé a úplné informace o 
druzích, množství a způsobech nakládání s odpady za pří-
slušný kalendářní rok (2007).
Jakou formu musí hlášení mít?
 Hlášení musí být vyplněno na předepsaném for-
muláři uvedeném v příloze č. 20 a č. 21 vyhlášky 
č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, ve 
znění pozdějších předpisů.
 Formulář je možné také vyplnit na internetových strán-
kách www.inisoft.cz. Tato internetová aplikace slouží 
těm firmám, podnikatelům a obcím, které nepoužívají 
žádný vlastní software pro evidenci odpadů. Při vyplňo-
vání vám budou postupně nabízeny veškeré potřebné 
číselníky: katalog odpadů, kódy nakládání, kódy dle 
Basilejské úmluvy, kódy ZÚJ/CZ-NUTS5, PSČ. Pro snad-
nější vyplnění údajů o vaší organizaci a partnerských 
subjektech je na formulářích také k dispozici RES - re-
gistr ekonomických subjektů dle ČSÚ. Datový soubor je 
vytvořen ve formátu Standardu MŽP a je kompatibilní 
s programy používanými na ORP – obecních úřadech 
s rozšířenou působností. Vyplněný formulář můžete zaslat 
na elektronickou podatelnu příslušného úřadu, nebo 
překopírovat soubory přiložené v e-mailu na disketu. 
Po odeslání e-mailu a opuštění internetových stránek bude 
váš formulář s vyplněnými záznamy ze serveru z bezpečnost-
ních důvodů vymazán. 
Kam a v jakém termínu se hlášení zasílá?
 Hlášení o produkci nakládání s odpady se zasílá každo-
ročně do 15. 2. obecnímu úřadu obce s rozšířenou působ-
ností, příslušnému podle místa provozovny, a to v papírové 
i v datové podobě (vlastníci el. podpisu mohou pouze v el. 
podobě). V našem případě tj. na Městský úřad Broumov, 
odbor životního prostředí, třída Masarykova 239, 550 01 
Broumov, e-mail: broumov@broumov-mesto.cz.
 Je možné uložit sankci za nesplnění ohlašovací povin-
nosti?
 Pokutu do výše 300 000 Kč uloží inspekce nebo příslušný 
obecní úřad obce s rozšířenou působností fyzické osobě 
oprávněné k podnikání, nebo právnické osobě, která neplní 
ve stanoveném rozsahu ohlašovací povinnost.

        Ing. Marcela Žouželková, Městský úřad Broumov, 
odbor životního prostředí

Pracujte  na Broumovsku
Hledáte zaměstnání?  

Hledáte zaměstnance?
http://prace.broumovsko.cz 

Podnikatelský klub Broumovska

http://www.inisoft.cz
http://prace.broumovsko.cz
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Poděkování
 Centrum sociálních služeb Naděje Broumov by rádo vy-
jádřilo poděkování Lesní společnosti Broumov holding a.s. 
za krásné vánoční jedličky do dvou domů s pečovatelskou 
službou. Svým sponzorským darem přispěla Lesní společ-
nost k vytvoření příjemné vánoční atmosféry. Děkujeme a 
těšíme se na další spolupráci. 

Za Pečovatelskou službu Beata Hovorková 

3. prosince 00:30
 Tak jste bez střechy, povídá soused chvíli po tom, co nás 
probudil po střeše jedoucí tank. Tank to nebyl, to vichřice 
rvala a rolovala 100 m2 krytiny nad 5. patrem paneláku a 
vymrštila ji na prostranství před domem. Nad bytem zůstaly 
holé panely, mezi nimiž nám mezi spárami několik hodin 
proudila voda do všech místností bytu.
 Tímto chceme poděkovat sousedům, pánům Kubátovi, 
Flouskovi a Strelcovi, za fyzickou pomoc a za poskytnutí 
připojení na elektřinu, za kbelíky, lavory, hadry a plachty 
(člověk zjistí, že doma nic užitečného proti průtrži mračen 
nemá) a hlavně za morální podporu.
 Také chceme poděkovat broumovským hasičům, kteří 
v dešti a vichřici prováděli záchranné práce. Vynesli na 
střechu 3-4 tuny písku (bez výtahu), aby zabránili dalším 
škodám, a ještě v noci uklidili trosky krytiny kolem domu.
 Nakonec děkujeme Stavebnímu bytovému družstvu Ná-
chod, jejichž zástupce pan Novák přijel už v noci, zajistil 
okamžitě elektrikáře, pojišťovnu, náhradní ubytování a 
hlavně pokrývače, kteří hned druhý den začali s opravou. 
Do konce týdne byla hotová nová střecha!
 Byla to pro nás zajímavá životní zkušenost a těší nás, že 
některé věci na tomto světě opravdu dobře fungují – organi-
zace i sousedské vztahy. Ještě jednou – děkujeme.                                                   

Miklošovi

Poděkování SPOZu
 Ráda bych poděkovala MěÚ Broumov a SPOZu za upřím-
né přání a krásný dárkový balíček k mým narozeninám. Bylo 
mi potěšením příjmout vše od laskavé a příjemné paní Nai-
manové. Velmi si toho vážím.

Anna Pokorná
 Děkuji SPOZu Broumov za milé blahopřání a pěkný balí-
ček, který mě velice potěšil. Zvlášť děkuji paní Renatě Chej-
nové.

Helena Josefová
 Děkuj SPOZu v Broumově za milé blahopřání a pěkný 
dárek k narozeninám. Zvlášť děkuji paní Bušové za hezké 
odpoledne, které se mnou strávila.

Kamila Saktorová

Poděkování za besídku
 Chtěla bych vám napsat o pěkném zážitku. Dne 8. ledna 
2008 jsem byla na besídce mateřské školy při dětském do-
mově a byla jsem moc mile překvapena. Vánoční besídka 
sice byla opožděna, protože hodně dětí bylo před Vánoci 
nemocných a paní učitelky je nechtěly připravit o zážitek 
prezentovat to, co se naučily. Všechny děti zazpívaly samy 
a moc pěkně, zvláště pak mne potěšilo, že děti z dětského 
domova již nejsou tak izolovány a můžou být ve školce jako 
všechny ostatní děti. Návštěva rodičů a babiček byla hojná 
a jistě byly spokojeny i děti. Dík patří vedení školky a domo-
va a celému kolektivu mateřské školy.

Jedna babička, která má ráda děti

Město Broumov nabízí k odprodeji osobní 
motorové vozidlo 

Nissan Almera 2.2 TDi (SEDAN)
PHM: motorová nafta        
rok výroby: 2002
stav tachometru:         162 500 km
objem: 2.184 cm3

výkon:                             81 kW (114 koní)
barva:                             tmavě šedá perleť
STK:                                01/2010
brzdy přední/ zadní:      velmi dobré kotoučové
pravidelné servisní 
prohlídky: ANO
servisní knížka: ANO
zabezpečení: mech. zabezpečení Construct
POZNÁNKA:
zakoupeno v ČR, první majitel, nehavarováno, 
velmi dobrý stav, k ceně vozidla 4x zimní 
pneumatiky s plechovými disky
nejnižší podací cena:             110.000,- Kč
preferována bude nejvyšší nabídka
po dohodě je možná prohlídka vozidla (p. Vigláš, tel. 
603 188865)
Prosíme případné zájemce, aby své nabídky podali 
osobně v pátek dne 22. 2. 2008 v 10 hodin v zalepené 
obálce v zasedací místnosti RM 1. poschodí, č. dveří 230 
Městského úřadu v Broumově, budova I. V 10:15 hod. 
budou obálky s nabídkami veřejně otevřeny.

UPOZORNĚNÍ PRO ŘIDIČE
 Dne 7. 1. 2007 byl uveden do provozu parkovací auto-
mat, který je umístěn na Malém náměstí v Broumově. Upo-
zorňujeme řidiče na dodržování nařízení města Broumov č. 
1/2003 o placeném stání silničních motorových vozidel ve 
vymezené části města Broumova. V současné době bude 
tedy povinnost platit parkovné jak na vyhrazených místech 
Mírového náměstí, tak i v ulicích Protifašistických bojovní-
ků, Obránců míru a na Malém náměstí.
 Dále připomínáme řidičům, že v Technických službách 
města Broumov je možno zakoupit permanentní parkovací 
průkaz (Nařízení č. 4/2005).

•fyzické osoby bydlící v parkovací zóně – 600 Kč/rok 
•fyzické osoby nebydlící v parkovací zóně – 1200 Kč/rok 
•firmy a podnikatelé – 1200 Kč/rok

Městská policie Broumov, www.mpbroumov.cz
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Město Broumov, Masarykova 239, 550 14 Broumov 

– odbor správy majetku města 

nabízí k prodeji bytové domy:
           
Broumov, Soukenická, č.p. 51 – 24 b.j., 4 nebytové 
prostory, cena k jednání  5.164 tis.Kč                                
Broumov, Soukenická, č.p. 92 – 9 b.j.,  cena k jednání 
1.972 tis.Kč
Broumov, Gen.Svobody, č.p. 21 – 5 b.j., 2 nebytové 
prostory a garáž, cena  k jednání  2.315 tis.Kč

Město Broumov, odbor správy majetku města nabízí k 
prodeji  pozemkové parcely v ulici Hesseliově v k.ú.Brou-
mov určených k zástavbě rodinnými domky (cena činí 
350 Kč/m² – při realizaci zástavby RD do 3 let, bude 
vráceno městem100 Kč/m²).

Parcela č.  1 o celkové výměře 1156 m² za cenu 404600,-Kč 
Parcela č.  2 o celkové výměře 1209 m² za cenu 423150,-Kč 
Parcela č.  3 o celkové výměře 1202 m² za cenu 420700,-Kč 
Parcela č.  4 o celkové výměře 1208 m² za cenu 422800,-Kč 
Parcela č.  5 o celkové výměře 1203 m² za cenu 421050,-Kč
Parcela č.  7  o celkové výměře 1284 m² za cenu 379400,-Kč
Parcela č.10 o celkové výměře 1802 m² za cenu 630700,-Kč 
Parcela č.11 o celkové výměře 2350m²  za cenu 822500,-Kč 
Parcela č.12 o celkové výměře 2554m²  za cenu 893900,-Kč 
Parcela č.13 o celkové výměře 2268m²  za cenu 793800,-Kč 

 Dále: Pozemkovou  parcelu č. 56/2 o výměře 1691 m² 
v k.ú.Velká Ves na tř. Osvobození, určenou k zástavbě 
rodinným domkem za cenu 380.475 Kč (cena činí 225 
Kč/m² při realizaci zástavby RD do 3 let, bude vráceno 
městem 100 Kč/m²). 
Tato stavební parcela není zainvestována. 

Při prodeji uvedených nemovitostí bude postupováno 
dle platných zásad č.1/2004 o prodeji domů z majetku 
města a zásad č.1/2003 o přípravě prodeje pozemků. 

Město Broumov, odbor správy majetku města nabízí k 
pronájmu volné nebytové prostory:

1) Broumov II/Soukenická 51 – nebytové prostory v 
objektu bývalé jídelny závodu Veba Olivětín o výměře 481 
m². Možnost vytápění plynem. Vhodné ke skladování 
apod.
2) Broumov II/Soukenická 51 – nebytové prostory  
bývalé prodejny v objektu bývalé jídelny závodu Veba 
Olivětín o výměře cca 90 m².  Možnost vytápění plynem. 
Vhodné ke skladování nebo zřízení malé provozovny. Bez 
sociálního zařízení.

Další informace podají:
Tel.č. 491 504 241 ref.SMM, ing. Mikulenková – prodej 
nemovitostí E-mail: mikulenkova@broumov-mesto.cz
Tel. č. 491 504 237 ref.SMM, p.Kitlerová – pronájem 
nebyt. prostory, E-mail : kitlerova@broumov-mesto.cz,  
Tel.č. 491 504 245 p.Vozáb ved.odboru SMM,
E-mail: vozab@broumov-mesto.cz

Broumovské strojírny Hynčice, a. s. Hynčice u Broumova

přijme do pracovního poměru zaměstnance těchto funkcí 
a profesí:

vedoucí nástrojárny a hospodaření s nářadím
-  vzdělání US strojního zaměření s maturitou

-  praxe minimálně 5 let 
-  znalost německého jazyka vítána

konstruktér
-  vzdělání US strojního zaměření s maturitou

-  znalost německého jazyka vítána

soustružník 
- vyučení ve strojírenském oboru

brusič na kulato
- vyučení ve strojírenském oboru

- absolventy VŠ strojního zaměření se znalostí němčiny

Broumovské strojírny Hynčice, a.s. Hynčice u Broumova
549 83  Meziměstí  3,  tel. 491 405 537

BROUMOVSKÉ STROJÍRNY HYNČICE, a.s.
CZ-549 83 Hynčice u Broumova

Gymnázium Broumov
Hradební 218, 550 01 Broumov 
přijme 
od 1. 9. 2008 učitele chemie.

Telefon: 731 159 960
gym.broumov@tiscali.cz
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broumovský 
    zpravodaj školství

školství školství

Po stopách historie 
 Po stopách historie se vydali žáci 3. tříd ZŠ Hradební 
v rámci celoročního projektu  „Putování po broumovském 
regionu“.
 V úvodních hodinách nás navštívil pan učitel Jindřich 
Novotný, který nás seznámil se vznikem osady a s počáteční 
historií Broumova. Své vyprávění doplňoval dostupným ob-
razovým materiálem.
 Poté se třídní kolektivy postupně vydaly na vycházky po 
historických památkách (kostely, městské domy, stará rad-
nice, náměstí, hradby, mariánský sloup aj.). Žáci navštívili 
také klášter s muzeem, kde jim byl podán odborný výklad. 
Průvodci již mohli využívat i znalostí dětí. 

 Ve třídách si všichni postupně zpracovávali své poznatky, 
znalosti a zajímavosti, zapisovali si je do pracovních listů a 
ukládali do „Vandrovní knížky“.
 Ukončení této části projektu proběhlo formou vědomost-
ní soutěže Risk. Nechyběly také testy, které naši třeťáčci 
zvládli na výbornou. 
 Projekt „Putování po broumovském regionu“ probíhá i 
díky přispění některých sponzorů: Lutoma, s.r.o., Alufront, 
s.r.o., BSB, spol.s r.o., BRAHA plasty, s.r.o., Broumovské 
strojírny Hynčice, a.s., Muzeum Broumov, PEL MEL, P 
– transport s.r.o. .
 Chtěli bychom touto cestou poděkovat panu J. Novot-
nému a jmenovaným sponzorům a zároveň  jim popřát do 
nového roku hodně úspěchů.
 Následující část „putování“ věnujeme současnosti Broumova ( prů-
mysl, doprava, služby, městský úřad aj.).

Ivana Špuláková a Yveta Vítková

Nezapomenutelná zkušenost
(SVP Varianta – projekt „PARTNERSTVÍ 2007“)
 Projekt SVP Varianta v Broumově „Partnerství 2007“ po-
kračuje. Dne 13. 11. 2007 žáci 9. ročníku ZŠ Broumov, Klad-
ská jeli na poznávací výlet do Hradce Králové. Zde navštívili 
AQUAPARK. Všichni jsme tu byli poprvé. No, to byla nádhe-
ra. Vířivky, bazén, tobogán, mokrá sauna. Užívali jsme si vše-
ho plnými doušky. Pak následovala návštěva multikina Cine 
Star, kde jsme zhlédli kreslený film RATATOUILLE, zábavný, 
pohodový, ale také poučný. Moc se žákům líbil. Nebylo tře-
ba násilí, agrese a zloby, aby film zaujal. Opak je pravdou. 
Film divákovi napovídá, že má člověk mluvit pravdu, i když 
to pro něho zrovna není výhodné. Den jsme strávili velice 
příjemně. Všichni měli možnost prožít něco zajímavého.
 V rámci projektu jsme dostali nabídku návštívit nahrávací 
studio na ZŠ v Polici nad Metují. Po dohodě s panem ředi-
telem Mgr. Nývltem jsme dokonce měli možnost nahrát si 
vlastní CD s písničkami. A tak si poprvé naše školní hudební 
skupina „ROMANE ČAVE“, která vznikla pod vedením Ing. 
Ivo Feistauera a Mgr. Moniky Vochomůrkové v roce 2006, 
mohla vy-
zkoušet práci 
v nahrávacím 
studiu. Žáci 
9. ročníku 
a členové 
této skupiny 
získali cenné 
z k u š e n o s t i . 
„Na vlastní 
kůži“  měli 
m o ž n o s t 
prožít situace, jaké přináší nahrávání vlastního CD. Jaká je 
to dřina, stále opakovat, dolaďovat, jen aby to bylo to „pra-
vé ořechové“. Velké poděkování patří panu řediteli ZŠ v Poli-
ci nad Metuji Mgr. Nývltovi za trpělivost, vstřícnost, dobrou 
náladu a ochotu věnovat čas, kterého nemá určitě nazbyt, 
našim žákům. Pan ředitel ochotně přispěl svými radami a 
všem trpělivě pomáhal.
 Další akcí v rámci projektu byla návštěva SOU v Opočně. 
Na autobusovém nádraží v Broumově na nás v 8 hodin už 
čekal mikrobus vypravený do Opočna. Přijel pro nás pan Ing. 
Hrnčíř, zástupce ředitele pro odborný výcvik v Opočně. Po 
příjezdu do Opočna nám pak ukázal zajímavá místa – kou-
paliště, zimní stadion, fotbalové hřiště a také jsme se byli 
podívat na nádvoří zámku. Zde zasvěceně vyprávěl o historii 
zámku. Bylo to zajímavé a příjemné.
Po příjezdu do odborného učiliště se nás ujal pan Mgr. Frý-
želka. Byli jsme pozváni na malé občerstvení a pak nás pan 
Mgr. Frýželka podrobně seznámil s chodem učiliště a výho-
dami, které má. Navštívili jsme všechny dílny a pracoviště. 
Žáci zdejší školy se právě s učiteli chystali na vánoční výsta-
vu, kterou každoročně pořádají. Také jsme se setkali s našimi 
bývalými žáky – Petrem Ticháčkem a Janem Hrubým, kteří 
se na tomto učilišti úspěšně vzdělávají. S touto školou byli 
evidentně spokojeni. Žáci měli možnost se seznámit s pro-
středím školy, s vybavením a podmínkami studia.
 Tak co, milí žáci? Bude mít někdo o studium na této škole 
zájem?
 Všemi akcemi nás provázela a koordinovala sociální pra-
covnice SVP Varianta v Broumově Bc. Eva Hetfleišová. Evič-
ko, za vše moc děkujeme!!!

Mgr. Monika Vochomůrková, 
ZŠ Broumov, Kladská
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PŘEDÁVÁNÍ PAMĚTNÍCH LISTŮ MĚSTA 
BROUMOVA ZA ROK 2007
 V podvečer prvního lednového pondělí, dne 7. ledna 2008, 
proběhlo v prostorách výstavní síně ve Staré radnici v Brou-
mově slavnostní předávání pamětních listů města Broumo-
va za rok 2007. Pamětní listy se udělují za záslužnou činnost 
pro rozvoj města Broumova a ve prospěch jeho obyvatel.
 Stalo se již tradicí, že toto slavnostní setkání probíhá v ob-
dobí Tří králů, tedy v období, kdy končí vánoční čas, lidé si 
oddechnou od předvánočního a vánočního shonu a s ver-
vou se pustí do novoročních aktivit. Letos jsme se při této 
příležitosti setkali již popáté.
 V úvodní části programu vystoupila starostka města Brou-
mova, JUDr. Libuše Růčková, a posléze místostarosta města 
Broumova, Bc. Lubomír Franc, kteří shrnuli, jaký byl uplynu-
lý rok 2007 v městě Broumově.
 Slavnostní část programu bezvadně doplnil DS Ne.Div.Se 
spolu s hudebním uskupením NESLYŠSE. Pro tento večer 
připravily šest semaforských hitů z nedávno vzniklého před-
stavení „Hledá se Jonáš“. Každý z přítomných si tak mohl 
zavzpomínat na hity sedmdesátých a osmdesátých let, jako  
jsou například Dítě školou povinné, Zčervená, Šišlala, Kle-
mentain, Marnivá Setřenice či Vyvěste fangle.
 Celkem bylo předáno 12 pamětních listů a pro každého 
z oceněných bylo mimo jiné velkou odměnou i to, že byli 
oceněni za čas věnovaný svým aktivitám a především za 
práci, kterou mají rádi, která je baví a díky které mohou 
předávat své zkušenosti i nadále.
 Pamětní list Města Broumova za rok 2007 byl udělen těm-
to občanům:
Panu Stanislavu Martincovi za dlouholetou aktivní činnost 
v tělovýchovně jednotě Slovan Broumov.
Panu Zdeňku Janečkovi za dlouholetou práci v broumov-
ském oddělení Policie ČR.
Panu Jaroslavu Židovi při příležitosti životního jubilea za 
obětavou dlouhodobou práci v broumovském spolku kak-
tusářů, jehož byl v roce1967 zakladatelem a 40 let působil 
jako jeho předseda. 
P. Norbertu Josefu Zemanovi O. Praem. za dlouholeté 
působení v duchovní správě na Broumovsku a za podíl na 
obnově demokracie.
Panu Václavu Herzánovi za dlouholeté působení ve školství 
na Broumovsku, především za příspěvek k rozvoji vzdělanos-
ti realizací projektů aktivních metod výuky. 
Panu Jaroslavu Říhovi za dlouholeté působení ve školství na 
Broumovsku.
Paní MUDr. Vlastě Kofránkové za dlouholeté působení 
ve zdravotnictví na Broumovsku a za péči o zdraví občanů 
Broumovska.
Paní Zdeňce Martincové za dlouholetou práci v Českém 
svazu žen v Broumově a za aktivity pořádané pro občany 
Broumova.
Paní Renatě Burghardtové za dlouholetou práci v Českém 
svazu žen v Broumově, za rozvíjení spolupráce se spolkem 
žen v Nové Rudě a ve Forchheimu.
Paní Aleně Hejnové za práci v komisi Rady města – sboru 
pro občanské záležitosti, za dlouholetou práci v Českém 
svazu žen v Broumově a za rozvíjení spolupráce se spolkem 
žen v Nové Rudě a ve Forchheimu.
Paní Věře Gurovičové za dlouholetou práci v Českém svazu 
žen v Broumově, za rozvíjení spolupráce se spolkem žen 
v Nové Rudě a ve Forchheimu, jakož i za práci spojenou 
s plynofikací Broumovska.

Paní Evě Novotné za aktivity a kreativitu v Českém svazu 
žen, za rozvíjení spolupráce se spolkem žen v Nové Rudě a 
ve Forchheimu, za šíření dobrého jména Broumova v pod-
nikatelské činnosti.
 Všem oceněným blahopřejeme a věříme, že budou pokra-
čovat ve svých záslužných činnostech i nadále, k čemuž jim 
přejeme hodně zdaru.

Pavel Novák

Senior kluby Broumov a Police nad Metují 
spolu s CK Avanti Dobruška 

pořádají ve 
dnech 30. 5. 2008 (pátek) až 8. 6. 2008 (neděle)

zájezd do přímořského letoviska 
Gradac na Makarské riviéře v Chorvatsku.

Cena 5 590 Kč zahrnuje: 
- dopravu klimatizovaným autobusem

- ubytování v apartmánech
- polopenzi

- celodenní výlet do Dubrovníku.

Zájezdu se mohou zúčastnit nejenom senioři.
Přihlášky přijímá do naplnění zájezdu, nejpozději však do 

29. 2. 2008, p.Zdena Martincová osobně nebo 
na tel. čísle 721 168 020.

BEZPLATNÁ INTERNETOVÁ INZERCE 
Na základě četných žádostí byla na webu www.broumov-
sko.net zprovozněna inzertní sekce. Můžete prodávat, nakupo-
vat, seznamovat se... vkládání soukromých inzerátů je zdarma, 
případné dotazy nebo náměty na vylepšení směřujte prosím na 
email autora: info@broumovsko.net.
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Alejku čeká
proměna

PROMĚNY ALEJKY
V loňském roce byl na 
veřejných setkáních 
se zástupci města, 
nadace PROMĚNY 
a architektonického 
atelieru AND před-

staven projekt Obnovy parku Alejka, který bude probíhat 
v následujících dvou letech. Díky chystané proměně parku, 
kterou finančně podpoří nadace PROMĚNY, se můžeme 
těšit na novou Alejku, umožňující příjemné trávení volného 
času. Součástí podzimních setkání byla také prezentace 
odborníka Ing. Přemysla Krejčiříka, Ph.D., který odborně 
posoudil stav stromů v broumovské aleji a navrhl možnosti 
řešení. Ze tří řešení, která byla na veřejných setkáních Ing. 
Krejčiříkem podrobně vysvětlena (více jste si o možnos-
tech řešení mohli přečíst také v předcházejících vydáních 
Broumovského zpravodaje), hlasovali účastníci uvedených 
setkání pro jednorázovou obnovu aleje. Toto řešení je také 
z odborného pohledu pro Alejku nejvhodnější.

NOVÁ ALEJ PRO ALEJKU
 Stávající kaštany v aleji pod hradbami města jsou ve vel-
mi špatném stavu. Při bližším pohledu si můžete všimnout, 
že je řada z nich mechanicky poškozená a zároveň zasažena 
houbovými chorobami. Obnova aleje je proto nyní nevy-
hnutelná. Řešení vyhodnocené odborníkem jako optimální 
představuje výrazný zásah do aleje. Znamená totiž odstra-
nění stávajících stromů a jejich kompletní náhradu novými 
zdravými stromy vysazenými ve správných rozestupech. 
Toto řešení představuje vyšší jednorázovou investici v po-
čátku, ale následná péče již bude finančně méně náročná a 
současně zaručuje příznivý vývoj aleje v dalších letech. Jistě 
by každý z nás raději stromy ponechal dále růst a jakékoliv 
kácení zeleně nikdo nevítá s radostí. Pokud však stávající 
stromy nemají velkou šanci dále přežít, stává se jejich ná-
hrada v městském prostředí nutností.

BŘEZEN – MĚSÍC PRO OBNOVU ALEJE
 Dověděli byste se rádi o plánované obnově kaštanové 

aleje více? Napadají Vás další 
otázky a chcete na ně znát od-
povědi? Zástupci města i celý 
tým spolupracující na projek-
tu konzultovali možná řešení 
s odborníky a vaše dotazy rádi 
zodpovědí. Pokud vás další 
osud aleje zajímá, můžete se 
zúčastnit veřejných akcí bě-
hem měsíců února, března a 
dubna. Speciálně březen bude 
věnován kaštanové aleji, která 
dala jméno celé Alejce. Termí-
ny jednotlivých akcí se dozvíte 
v březnovém Broumovském 
zpravodaji, na webových 
stránkách města Broumov 
www.broumov-mesto.cz a 
také na stránkách nadace 
PROMĚNY www.nadace-pro-
meny.cz.

HLASUJ PRO STROM!
 Pro plánovanou obnovu aleje by měly být použity zcela 
nové, zdravé, vzrostlé stromy. Jaké stromy byste v aleji uvíta-
li? Vyhovují vám stávající jírovce, lidově kaštany? Nebo by se 
vám v aleji líbil český národní strom – lípa? Anebo by „stro-
mem Alejky“ měla být okrasná třešeň? Právě výběr stromu 
bude na programu akcí, které pro vás město společně s na-
dací PROMĚNY připravuje. Přijďte na některé z březnových 
setkání a zúčastněte se i vy hlasování, ve kterém můžete 
rozhodnout o druhu stromu, který bude v dalších letech 
lemovat hlavní cestu Alejkou a zpříjemňovat vám cestu par-
kem. Pozvánky na tato setkání hledejte v nejbližších dnech 
na stránkách města a nadace.
 
Těšíme se společně s vámi na proměny broumovské Alejky.

nadace PROMĚNY
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chcete mě?

Informace Městské policie
Kamerový systém                        
 Kamera umístěná U Dolní brány odhalila v průběhu mě-
síce ledna celkem pět dopravních přestupků řidičů, kteří si 
komunikací V Kopečku krátili cestu z města nebo naopak. 
Ušetřený čas však znamenal „zvýšený rozpočet na provoz 
vozidla“ spolu se zkrácením bodového limitu uspěchaných 
řidičů.
Spolupráce s PčR                    
 Strážníci městské policie spolupracovali v měsíci lednu s 
OOPčR v Broumově  v sedmi různých případech. Jednalo 
se například o zajištění místa dopravní nehody společně s 
regulací provozu, různé asistence, otevření bytu, prověření 
různých oznámení na linku158 a podobně.
Noční  „nakupování “                                                        
 Provozní dobu i provozovnu prodejny Diakonie v Brou-
mově si zřejmě popletlo osm nákupu chtivých spoluobčanů, 
kteří se v nočních hodinách vypravili nakupovat do uzamče-
né haly na nákladním nádraží ČD. Jejich nákupy však zaba-
vila hlídka městské policie, která je i za pomocí služebního 
psa zadržela.

                                              Za MP str. Jan Šrytr

Tři králové přišli k nám...
 Je první lednová sobota po novém roce, studené ráno, 
člověku se ani ven nechce. A přece na Kostelním náměstí 
panuje na sobotu až nebývalý ruch. Gymnazisty pro dnešek 
vystřídali tři králové. Někteří svým kostýmem připomínají 
krále z českých pohádek, jiní vypadají jako exotičtí mudrci 
z Východu. Pár odvážlivců si načernilo i tváře. Tříkrálová 
koleda začíná. Vyrážíme do ulic za svým posláním. Scénář je 
všude stejný - zazpíváme koledu, popřejeme všechno dobré 
do nového roku. I letos jsme nezapomněli na drobné dárky 
a obrázky, zájemcům píšeme na dveře pro štěstí značku 
K+M+B. Jak dne přibývá, přibývá i únavy. Ale především 
cítíme, že  jsme většinou vítáni. Sousedé si zvykli na staro-
novou tradici a mnozí nás i čekají. 
 Na přestávku se už těšíme, před námi je společný oběd 
všech koledníků. Připadám si jako v úle. Děti se ohánějí 
lžícemi, přitom si popisují zážitky. Po krátkém odpočinku, 
posilněni domácí polévkou, vyrážíme znovu do světa, aby-
chom to stihli všude tam, kde nás čekají.
 Stmívá se, končíme. Obrázky jsme rozdali, košíky naplnili 
koledou, pokladničky tíží svou vahou. Nohy bolí, ale jak to 
tak bývá, při závěrečném posezení u čaje a sladkostí vjede 
do dětí nová energie. Jak kdyby ani nekoledovaly. Až jim 
závidím. Koleda končí, nikde nevidím smutnou tvář. Tak to 
přece jen  za tu námahu stálo. 

Tříkrálová sbírka 2008 – bilance:
•Letošní koledy se zúčastnilo 13 dospělých vedoucích a 42 
dětských koledníků.

•Nejmladšímu králi (spíš králíčkovi) byly 2 roky, nejstarší-
mu 15 let.

•Sbírka se poprvé uskutečnila i v Božanově, Křinicích a 
Heřmánkovicích a tři králové také poprvé navštívili s ohla-
sem i Olivětín. V pokladničkách jsme napočítali celkem 57 
802,50 Kč, z toho v Broumově 41 197 Kč, v Martínkovicích 
6 372 Kč, v Božanově 2 901,50 Kč, v Křinicích 1 080 Kč a 

 v Heřmánkovicích se hned napoprvé vybralo 6 252 Kč. 
Heřmánkovice se tak staly největším  překvapením tohoto 
ročníku a právem jim udělujeme titul „skokan roku“.     

•K organizaci sbírky přispěli významně žáci 1. stupně Ma-
sarykovy ZŠ v Broumově, ZŠ Hradební v Broumově a děti 
z výtvarných kroužků Ulity svými nápaditými obrázky, za 
které ještě jednou moc děkujeme.

•Poděkování patří sponzorům, kteří věnovali pro koledníky 
občerstvení - p. Václavu Šafářovi z Martínkovic a obchodní 
firmě Pekárny a cukrárny Náchod, a.s.

•Děkujeme i zdejšímu duchovnímu správci P. Martinu Lan-
žimu - v našem úsilí nás podporoval a jako jeden z nás „od-

šlapal“ svoje schody v pozici vedoucího jedné ze skupinek.
•Děkujeme i všem, kteří se na organizaci koledy podíleli - 
dětem, vedoucím skupinek i pomocnicím v kuchyni.

•A především děkujeme všem, kteří  nás vlídně přijali, a 
všem, kteří přispěli do pokladničky. 

 Věříme, že i příští rok budou pro nás vaše dveře otevřené.
 Zuzana Kejzlarová

Zprávičky z útulku                                                                     
 V útulku v ČOV v Broumově je v současné době fenka je-
zevčíka a pes – kříženec pudlíka. Nepořebujete kamaráda? 
Přijďte se na ně podívat, určitě neodoláte.

Poděkování                                                                                
 Poděkování za přízeň paní Adamovové, majitelce chova-
telských potřeb U Dolní brány, která pro psy z útulku v ČOV 
připravila na vánoční svátky balíčky se samými dobrotami.
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Naposledy MEXIKO - tentokráte Mérida

 V poslední reportáži z cesty po Yucatánském poloostrově 
vám dnes představím Méridu. Mérida je hlavní město státu 
Yucatán, má přes milion obyvatel. Založeno bylo Španěly již 
v roce 1542 na rozvalinách mayského města. Protože připo-
mínalo zříceniny stejnojmenného římského města na území 
dnešního Španělska, dostalo také jméno Mérida. Město 
má dnes dvě rozdílné tváře. Šedivá, přelidněná předměstí 
a nádherné centrum plné širokých bulvárů, parků, paláců, 
soch a tří špičkových divadel.Centrum je dokladem někdejší 
prosperity. Na konci 19. století totiž město nesmírně zbo-
hatlo prodejem a pěstováním jednoho z druhů agáve, který 
má stejné vlastnosti jako sisal. Na počátku 20. století měla 
Mérida údajně největší počet milionářů na světě – přepoč-
teno na počet obyvatel. 

 Chloubou města je i katedrála. Jedná se o nejstarší kated-
rálu na americkém kontitentě. Její výstavba trvala od počát-
ku 60. let 16. století do roku 1598. Uvnitř je dřevěná socha 
Krista – Cristo de las Ampollas – Kristus puchýřů. Jedná se 
o sochu, na které údajně při požáru naskákaly puchýře jako 
na normální kůži. Na konci září se konají velké slavnosti a 
průvody na počest této sochy. Při požáru socha zčernala, 
ale neshořela.
 Dokladem někdejší slávy jsou i desítky luxusních hote-
lů v centru města. Hlavní třídu – Paseo Montejo – lemují 
elegantní městské paláce zámožných majitelů plantáží a 
budovy soukromých bank, prosperujících na sklonku 19. 

století. Mnohé z těchto sídel vybudovali italští architekti v 
neoklasicistním slohu.

 Nedaleko hlavního náměstí je největší městská tržnice. 
Na ploše velikosti fotbalového stadionu jsou stovky jídelen 
s mexickými specialitami, desítky prodejen ovoce, zeleni-
ny,masa, koupíte zde vše od hřebíků a nářadí až po živé 

krocany, husy, 
prasata, může-
te se zde dobře 
najíst, nechat  
se ostříhat, 
oholit, vyčistit 
boty, poslech-
nout si místní 
h u d e b n í k y , 
koupit poslední 
hity světových 
hitparád, dát 
si mezcal či 

tequilu, zapít tortillu výborným pivem nebo jen tak dýchat 
atmosféru, zvuky a pachy, které žádná fotografie nezachytí.
 Z hektické Méridy jste místním busem za dvacet minut v 
letovisku Puerto Progresso. Vykoupat se můžete v teplých 
vodách Mexického zálivu. Původně místní letovisko začíná 
v posledních letech zažívat příval amerických a kanadských 
důchodců. Ti si tady kupují domy či chaty u moře za nesku-
tečnou cenu. Menší starší domek koupíte i za 150-200 tisíc 
mexických pesos. Za dolar máte pesos rovných deset. A na 
rozdíl od Kanady tady máte celoročně vzduch lehce přes 30, 
moře kolem 27 a ceny velmi vlídné.

Pro BZ Milan Kulhánek
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Vánoce v Melbourne a silvestr na Tasmanii
Vánoce v australské rodině v Melbourne
 K našim hostitelům Prue a Markovi jsme dorazili den 
před Štědrým dnem. Tak tak jsme to stihli. Na Štědrý den 
jsme téměř celý den odpočívali, neboť jsme měli za sebou 
dlouhý úsek, kde jsme museli hodně spěchat, abychom na 
Vánoce dojeli včas. Samotný Štědrý den se v Australii nesla-
ví tolik jako u nás. U protinožců to totiž není státní svátek a 
lidé chodí ještě normálně do práce. Není ani štědrovečerní 
večeře a ani se nerozdávají dárečky. Spíše se všichni na Vá-
noce připravují, shánějí poslední dárky, vaří se, zdobí atd. 
Jakási “štědrovečerní hostina” je až 25.12. odpoledne a 
dárky se rozbalují hned po snídani, což pro nás byl ovocný 
salát s jogurtem. Mezi rozdáváním dárku a odpolední hos-
tinou mnohé rodiny ještě chodí do parku se projít, někteří 
zahrát cricket atd. Nelze ale říci, že je to typický průběh 
australských vánoc. Ten totiž v podstatě ani neexistuje, 
neboť Australie je tak multikulturní, že je tu tradic mnoho. 
Ale způsob, jak to slaví naši hostitelé, je prý ten nejčastější. 
Na hostinu se dělají různá jídla, v mnoha rodinách ryby či 
mořské plody a také velmi často pečená krůta. To byl náš 
případ. A abychom si trošku připomněli naše české Vánoce 
a ukázali Markovi a Prue naše zvyky, udělali jsme k tomu 
typicky český bramborový salát. Pro nás netradičně na stole 
nebylo žádné cukroví, jenom ovoce a různé druhy oříšků a 
mandle.
 Dlouho jsme s Renčou nevěděli, co našim hostitelům 
koupit za dárek. Nakonec jsme ale dostali super nápad 
– koupili jsme jim nádhernou knihu (průvodce) o České 
a Slovenské republice. Byla tištěna na lesklém křídovém 
papíře s mnoha úžasnými fotkami československých zají-
mavostí. Fakt povedená kniha. No a jako doplněk se nám 
podařilo v Melbourne sehnat i plzeňský Prazdroj. Mark i 
Prue byli z dárku nadšeni, neboť příští rok plánují dovole-
nou na kolech do Evropy, a tak kniha byla pro ně zároveň 
pozvánkou do naší země. Oba slíbili, že určitě přijedou.
 Během následujících dní strávených v Melbourne jsme 
provedli generální revizi všeho vybavení, vše vyprali, vyčistili, 
seřídili kola atd. To vše je třeba jednou za čas udělat, aby se 
zase mohlo pokračovat dál.
 Dalším pro nás velmi netradičním zážitkem byla návště-
va mezinárodního utkání v cricketu mezi Australií a Indií. 
Cricket je totiž u Australanů velmi populární a zápasů se 
účastní desetitisíce fanoušků. Tenhle se zrovna konal na 
obrovském olympijském stadionu, kam se vejde přes 100 
tisíc diváků. I když jsme si byli cricket na vlastní kůži vyzkou-
šet den předem, moc jsme pravidlům nerozuměli a hlavně 
nechápali, jak ty davy fanoušků mohou tak šílet. Nám ten 
sport přišel velmi nudný a zdlouhavý. Jeden zápas se totiž 
hraje třeba 3-5 dní! Co se nám ale strašně líbilo, byla atmo-
sféra na stadionu. To byl fakt super zážitek. V jednu chvíli 
dokonce na hřiště mezi hráče vběhl nahý fanoušek a běžel 
po celém hřišti, než ho ochranka zpacifikovala a odtáhla do 
zákulisí. Tahle sranda ho pry příjde na 6000 AUD, v přepoč-
tu asi 100 tisíc korun.
 Během týdne stráveného v tomto druhém největším 
městě Australie jsme také zavítali několikrát do centra, aby-
chom si ho prohlédli. Melbourne v nás zanechalo velký do-
jem. Je to krásné, čisté a hodně zelené město s evropským 
nádechem. Je tu totiž velká komunita Němců, Italů a hlavně 

Řeků. Pro cyklisty tu mají mnoho parádních cyklostezek a 
pro ostatní spousty parků atd. Oba s Renčou jsme se shodli, 
že tady by se nám bydlení opravdu líbilo. Velmi zajímavé je, 
jak zde celkem dobře zapadají do sebe staré kamenné stavby 
a hned vedle nich obrovské skleněné mrakodrapy.
 S Markem a Prue se loučíme 29. 12. ráno a míříme do 
přístavu, kde na nás čeká loď. Během 9 hodin nás převáží do 
Tasmanie, největší svazové republiky Austrálie. Cesta trajek-
tem proběhla bez problému, část jsme prospali a část strá-
vili v lodním kinosále, kde probíhala velmi zajímavá beseda 
o tasmanské fauně, hlavně o ohroženém živočichovi jménem 
tasmanský čert (Tasmanian devil).
První kilometry Tasmanii a první dojmy z ní
 V podvečerních hodinách připlouváme do přístavu De-
vonport a z něj se vydáváme k východnímu pobřeží. Hned 
na prvních desítkách kilometrů poznáváme základní rozdíly 
mezi pevninskou Austrálii a ostrovní Tasmanii. Tasmanie je 
mnohem zelenější, je tu mnoho lesu, všude plno vody – je-
zera, potoky, řeky… . Také je zde všude hodně kopců a hor, 
svěžejší vzduch a s tím spojené nižší teploty. Řádově o 5-10 
stupňů méně než na kontinentě. A tohle vše je jen v náš pro-
spěch. Pro cyklisty jedině dobře.
 První noc na Tasmanii spíme na pozemku u jedněch far-
mářů a ráno, když se probouzíme, vidíme u stanu černoušky. 
Farmářka totiž nemohla mít vlastní děti, a tak spolu s man-
želem adoptovali tři děti z Etiopie. Ke snídani nás pozvali 
do sadu, kde bylo mnoho druhů ovoce – maliny, ostružiny, 
kanadské borůvky a další. To byla dobrota.
Silvestr na Tasmanii uprostřed buše na maďarské farmě

V podvečer před 
Silvestrem dorazí-
me do Lilydale na 
maďarskou farmu, 
kam nás naši hos-
titelé pozvali, když 
jsme se s nimi po-
tkali před mnoha 
týdny na Nullar-
bor Plain. Tato pů-
vodem maďarská 
rodina emigrovala 

v 80. letech do Perthu, a když už je komerční způsob života 
ve městě přestal bavit, koupili si část pralesa na Tasmanii a 
odstěhovali se tam. První měsíce žili ve stanu a postupně ká-
celi stromy, z nichž si pak postavili srub, na vykáceném pro-
stranství začali pěstovat zeleninu, ovoce a vinnou révu. Vše 
pouze pro vlastní potřebu. Pan domácí, Sandor, je technik 
a konstruktér, a tak si sestavil svou vlastní vodní elektrárnu, 
která vyrábí energii pro celou farmu. Vodu mají přímo z pra-
mene z hor, pečou si vlastní chleba, pěstují zeleninu a ovoce, 
takže jsou v podstatě soběstační. Tento život všichni strašně 
milují a jsou také patřičně hrdí na vše, co si sami uprostřed 
pralesa vlastníma rukama vybudovali.
 S těmito přátelskými lidmi jsme společně strávili Silvestr a 
zůstali u nich celkem 3 noci. Na silvestrovský oběd jedeme 
všichni na další maďarskou farmu poblíž, kde je celkem asi 
20 lidí různých národností, kteří se pravidelně setkávají. 
Oslava Silvestra probíhala u našich hostitelů ve srubu upro-
střed buše ve velmi přátelském a klidném duchu. Žádné 
opíjení se, žádné ohňostroje, prostě pohodové klábosení, 
hraní karet a celkově fajn atmosféra. Nový rok trávíme ještě 
na farmě a druhého ledna už vyrážíme dál vstříc dalším tas-
manským zážitkům… . O Tasmanii více v další reportáži.

Martin Stiller pro čtenáře Broumovského zpravodaje.
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Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled zásahů, ke kterým v době od  16. 
12. 2007 do 15. 1. 2008 vyjížděla jednot-
ka příslušníků HZS Královéhradeckého 
kraje – Požární stanice Broumov

•18. 12. Ruprechtice – jednotka vyjela na neznámou látku 
v místním potoce, přítomni pracovníci ŽP MÚ Broumov, 
odebrán vzorek pro laboratoř, nic nebylo prokázáno. Spo-
lupráce s JSDH Meziměstí.
•20. 12. Broumov, ul. Hvězdecká – na žádost ZZS pomoc 
při snesení pacienta do vozidla ZZS.
•20. 12. Vernéřovice – likvidace následků dopravní nehody 
osobního automobilu, vozidlo bylo nalezeno bez řidiče, 
provedeno protipožární opatření. 
•24. 12. Broumov – odstranění olejové skvrny z parkoviště u 
místního hřbitova.
•26. 12. Česká Metuje - likvidace následků dopravní neho-
dy osobního automobilu, provedeno protipožární opatření, 
jedna osoba zraněna, v péči ZZS.
•27. 12. Broumov, ul. Lidická – na žádost ZZS pomoc při 
snesení pacienta do vozidla ZZS.
•29. 12. Broumov, Pionýrská ul. – otevření uzamčeného 
bytu, kde hrozilo nebezpečí z prodlení.
•29. 12. Broumov, ul. Lipová – likvidace požáru kontejneru, 
beze škody, na místě Policie ČR.
•30. 12. Broumov, U Dolní brány – DN, střet malého auto-
busu s osobním vozidlem, bez zranění.
•30. 12. Broumov, ul. Příčná  – likvidace požáru kontejneru.
•31. 12. Adršpach – záchrana zraněné turistky, předána do 
péče ZZS.
•1. 1. 08 Božanov – hledání a záchrana dvou zbloudilých 
osob v Broumovských stěnách. Spolupráce s JSDH Brou-
mov.
•4. 1. Broumov, Alejka – odstranění sudu s olejem z Liščího 
potoka.
•5. 1. Broumov, ul.Soukenická - na žádost ZZS pomoc při 
snesení pacienta do vozidla ZZS.
•6. 1. Pěkov – likvidace následků dopravní nehody osobního 
automobilu, bez zranění.
•9. 1. Broumov Olivětín, ul. Alšova - otevření uzamčeného 
bytu, kde hrozilo nebezpečí z prodlení, spolupráce s měst-
skou policií.
•12. 1. Křinice – likvidace následků dopravní nehody  dvou 
osobních automobilů, bez zranění.
•19. 1. Ruprechtice – likvidace požáru sazí v komíně za spo-
lupráce JSDH Meziměstí.
•19. 1. Meziměstí, Tovární ul. – likvidace požáru kočárku v 
chodbě bytového domu, spolupráce s JSDH Meziměstí.

npor. Bc. Lukáš Plachta, velitel požární stanice Broumov

Okénko broumovských žen
Informace o akcích, které se konaly nebo se budou 

konat, pro ženy a veřejnost v našem městě.

LEDEN 2008 JE ZA NÁMI

•Pondělí 7. ledna 2008 bylo pro naši místní organizaci 
ČSŽ Broumov významným dnem. Pět našich členek bylo 
oceněno a obdržely od starostky města Libuše Růčkové 
a místostarosty Lubomíra France Pamětní list, plaketu 
Města Broumova, knihu, fotografii Horsta Bauera Brou-
movsko a slavnostní kytici. 
Zástupci města předali toto ocenění členkám: 
Paní Zdeňce Martincové za dlouholetou práci v Českém 
svazu žen v Broumově a za aktivity pořádané pro občany 
Broumova. 
Paní Renatě Burghardtové za dlouholetou práci v Českém 
svazu žen v Broumově, za rozvíjení spolupráce se spolkem 
žen v Nové Rudě a ve Forchheimu. 
Paní Aleně Hejnové za práci v komisi Rady města – sboru 
pro občanské záležitosti, za dlouholetou práci v Českém 
svazu žen v Broumově a za rozvíjení spolupráce se spol-
kem žen v Nové Rudě a ve Forchheimu. 
Paní Věře Gurovičové za dlouholetou práci v Českém svazu 
žen v Broumově, za rozvíjení spolupráce se spolkem žen v 
Nové Rudě a ve Forchheimu, jakož i za práci spojenou s 
plynofikací Broumovska. 
Paní Evě Novotné za aktivity a kreativitu v Českém svazu 
žen, za rozvíjení spolupráce se spolkem žen v Nové Rudě 
a ve Forchheimu, za šíření dobrého jména Broumova v 
podnikatelské činnosti.

Blahopřejeme

•V sobotu 12. ledna 2008 se několik našich žen s rodinný-
mi příslušníky a přáteli zúčastnilo Tradičního plesu v No-
vé Rudě v Polsku, kam jsme byli jako každoročně pozváni. 
Pěkně jsme se pobavili. 
•Touto cestou chceme poděkovat ženám z naší organiza-
ce ČSŽ Broumov, které pro broumovskou veřejnost podle 
svých sil a možností připravily 26. ledna 2008 Společenský 
ples a velmi bohatou tombolu. Zvláštní poděkování patří 
i vám všem – organizacím, firmám a jednotlivcům za dary 
a peněžní příspěvky do tomboly. Díky vám je tombola tak 
bohatá a pestrá. Ještě jednou děkujeme!!!!
Ples se vydařil, o dobrou zábavu a pohodu se postarala 
hudební skupina GENY ze Rtyně v Podkrkonoší a zpestře-
ním bylo i pěkné předtančení skupiny BONIFÁC.
Účastníky společenského plesu byly i ženy a přátelé z Nové 
Rudy – z Polska, kterým se u nás také velmi líbilo.

N A B Í D K A P R Á C E
Broumovské stavební sdružení s.r.o., U Horní brány 29, 
550 01 Broumov přijme do pracovního poměru strojní-
ka kolových rypadel a čelních nakladačů. Požadujeme: ři-
dičské oprávněné skupiny C + E, strojnický průkaz, zdra-
votní způsobilost odpovídající profesnímu průkazu. Svá-
řečský průkaz a vyučení v oboru zámečník výhodou. Dále 
přijmeme elektrikáře s platným průkazem a oprávněním 
k provádění revizí (stavební zařízení, stroje, kabely). Na-
bízíme: dobré platové ohodnocení, práci v dynamickém 
kolektivu. Bližší informace poskytne pan Ivo Plachta, 777 
762 306, 491 523 543-5.
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Mykologické okénko
Lysohlávka česká - Houbařský 
silvestr - Soutěž o nejchutnější 
houby - Poděkování
Lysohlávka česká – foto převzato z 
www.houbar.cz

Lysohlávka česká
Lysohlávka česká  se stala v posledních letech velmi oblí-
benou houbou. Není to pro její chuť, houba je jedovatá, 
ale pro její mírně halucinogenní účinky. Stává se houbou 
vyhledávanou částí mládeže, která se díky psilocybinu vydá-
vá na „barevné“ výlety. S houbou však musí experimentátoři 
zacházet velmi opatrně, protože namísto příjemných, opoj-
ných pocitů se mohou velmi snadno přiotrávit. Lysohlávka 
má i své vlastní webové stránky, ty zde nebudeme pro jistoru 
uvádět, abychom nebyli obviněni z propagace omamných 
látek. Lysohlávka česká roste místy velmi hojně od září do 
prosince v listnatých, smíšených a jehličnatých lesích na tle-
jících větévkách listnáčů i jehličnanů. Někdy se také nazývá 
holohlavec český.
Houbařský silvestr
Vzhledem k pozdní uzávěrce Broumovského zpravodaje vás 
až dnes můžeme seznámit s tradičním zakončením mykolo-
gické sezóny - s Houbařským silvestrem. Konal se tradičně v 
Dřevěnce u vlakového nádraží, tentokráte v sobotu 15. pro-
since. Na programu byla výborná přednáška pana Malíka 
z CHKO Broumovsko na téma „Sokol stěhovavý“, soutěž 
o nejchutnější nakládané houby, ochutnávky houbových 
specialit včetně vyhlášených karbanátků, houbové víno, ale 
především výborná zábava a výměna zkušeností z úspěšné 
houbařské sezóny.
Soutěž o nejchutnější houby
Soutěž probíhala ve 3 kategoriích, celkem se zúčastnilo 11 
soutěžících. V kategorii Hřibovité zvítězila Marie Vernerová, 
nejlepší hřibovitou směs měl Zdeněk Kousal, v kategorii 
Houbové čalamády a pomazánky zvítězily tousty Mirka 
Sodomka.
Poděkování
Organizátoři Houbařského silvesta by chtěli touto formou 
poděkovat sponzorům večera – Diakonii Broumov, Trafice 
paní Peroutkové a Dřevěnce na vlakovém nádraží.

Připravil Milan Kulhánek

broumovský 
    zpravodaj píšete nám

píšete nám

Ne.Div.Se
 V dílně Dáši 
Židové, režisérky 
divadelního sou-
boru Ne.Div.Se, 
vznikla divadelní 
hra Hledá se Jonáš. 
Tentokráte na mo-
tivy Jiřího Suchého. 
Úspěšná premiéra 
proběhla na konci 
prosince, věříme, 

že se dočkáme i reprízy. Na snímku Lucka Židová a Láďa 
Záliš. Zapamatujme si ta jména, ještě o nich určiě uslyšíte.                    

(mk)

CO PŘINESE MĚSÍC ÚNOR

•V sobotu 23. února 2008 zveme naše ženy na květinovou 
sešlost pod názvem Jaro za dveřmi a letní zátiší.
Začátek ve 14:00 hodin, hotel Praha – kongresový sál, 
vstup pro členky ČSŽ Broumov zdarma.
Tuto akci pořádá firma EDA agentura Broumov
•Dále naše organizace ČSŽ Broumov ve spolupráci 
s Agenturou pro rozvoj Broumovska o.s. a pod patronací 
starostky města Broumova Libuše Růčkové připravuje na 
měsíc květen 2008 výstavu s názvem „SVATBOU VŠECH-
NO ZAČÍNÁ“, jejíž vernisáž se uskuteční v rámci slavnost-
ního zahájení sezóny v klášterní ZAHRADĚ* v Broumově. 
 Výstava představí návštěvníkům svatební fotografie 
(svatební pár a skupina). Každý, kdo má zájem, se může 
zúčastnit. Stačí, když do konce měsíce března přinese své 
svatební fotografie či fotografie svých rodičů, případně 
dětí do prodejny Dárky–Květiny EDA Broumov, kde po-
skytnou i bližší informace. 
Neváhejte a pochlubte se návštěvníkům výstavy, jaká byla 
právě Vaše svatba!

Konečně se máme čím chlubit. 
Máme největší holubník v celé 
České republice, a to dokonce 
kousek od náměstí. Holubům, 
jak je vidět, se v novém bydliš-
ti skutečně líbí.                     (mk)

ZÁVODY PSÍCH SPŘEŽENÍ SE PŘEKLÁDAJÍ
Závody psích spřežení na Janovičkách, které měly konat 
ve dnech 19.- 20.1.2008, se z důvodu nepříznivého počasí 
a nedostatku sněhu překládaní na nový termín, který je 
stanoven na 16.–17. 2. 2008.

http://www.houbar.cz
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broumovský 
    zpravodaj kultura

kultura kultura

„Kdo chce vědět, jakou pálí, ať s půllitrem na košt valí !“
 Spolek Přátel v Martínkovicích

a
Bohouškova Pálenice s.r.o.

zvou na druhý Martinkovický

KOŠT
pěstitelských destilátů

V sobotu dne 9. února 2008
KD Martínkovice

Při sousedském posezení k poslechu i tanci
zahraje originální náchodská kapela

KLAPETO
Sběr vzorků od 13–14 hodin
(informace o koštu na místě)

Soutěžné  0.5l destilátu + 50Kč (v ceně je zahrnut košt) 
Vstupné na KOŠT 100Kč (bez destilátů)

Vstupné na posezení 40Kč
Motto: ,,KAŽDÁ  SLIVOVICE JE CÍTIT STROMEM, NA 
KTERÉM VYROSTLA, RUKOU, KTERÁ JI SBÍRALA, 

A KOTLEM, V NĚMŽ BYLA VYPÁLENA:,,     
Občerstvení zajištěno

Domácí kuchyně
Informace na tel.: 607 606 569     

DERNIÉRA divadelního představení „ÚŽASNÁ SVATBA“
Vážení diváci,
derniéra divadelního představení „Úžasná svatba“ se blíží. 

Zablokujte si termín v di-
ářích, odvolejte všechny 
schůzky a nakupte květiny 
pro herce.
  V sobotu 9. února 2008 
v 18:00 hodin se můžete 
naposledy podívat na 
tuto úžasnou komedii, 
která se rozloučí s diva-

delními prkny v Meziměstí. Fotoaparáty povoleny, dar pro 
režisérku vítán! Nenechte si ujít toto bonusové, jedinečné a 
ničím nezachytitelné představení. V plné síle se na Vás těší 
divadelní soubor J. K. Tyl Meziměstí.

OCELOVÉ MĚSTO   Disco club      
(bývalé kino v Broumově)

Otevřeno každou středu, čtvrtek, pátek a sobotu. 
Diskotéka s kvalitním vybavením zvuku EMINENCE 

a světelných efektů FUTURE Lihgt !!!  
Spolupracujeme s nejznámějšími zábavnými 

a audio-disco agenturami v ČR.
Naše nové internetové stránky: www.ocelovemesto.cz  

Pivo u nás: Primátor za 17 Kč,  dále pivo  Pilsner Urquell, 
Anglické, černé... 

Zábava: 2x profesionální kulečníky, stoly s italskou 
břidlicí,  POOL (s děrami), fotbálek , videoprojekce!

Otevřeno Disco: Pá, So  od 19 do 3 hodin. 
Vstupné do 21:00hod. ZDARMA !  

Tip na akce:
So 16.2. GOGO Tanečnice TOPPLES

So 15.3. HIP HOP PARTY

KINDER  PARTY  
Pravidelně dětská diskotéka každý čtvrtek od 17 do 20 hodin. 

(,,vstup od 6 let do 66let“)

KINO BROUMOV  ,,opět běží“ 
OCELOVÉ MĚSTO Disco club – zahájilo zkušební 

„amatérskou“ projekci filmů každou středu od 17 a od 
20 hodin, přijďte nás podpořit, ať opět běží filmy! 

Program na únor 2008
6. 2. v 17hod. NORBIT – komedie s Eddie Murphy 
…..třeskutě zábavné ( 98min.)!
6. 2. v 20 hod. NEZNÁMÝ  SVŮDCE s Halle Berry a Bruce 
Willis ....senzační (106min.)!
13. 2. v 17 hod. ČERNÁ KNIHA – válečný film /režie Paul 
Verhoeven – Robocob, Hvězdná pěchota, Základní in-
stinkt/  (140min.)
13. 2. v 20 hod. STŘELEC V OHROŽENÍ – akční film s 
Wesley Snipes (94min.) 
20. 2. v 17 hod. PiDiHAJZLÍK – skvělá komedie s Marlon 
a Shawn Wayans (95min.)
20. 2. v 20 hod. ROCKY BALBOA – po 30letech .... /film 
2007/ (98min.)
27. 2. v 17 hod. GHOST RIDER – Nicolas Cage a Eva 
Mendes  /film 2007/ (108min.) TIP!
27. 2. v 20 hod. ODSOUZENI ZEMŘÍT – natočeno podle 
skutečné události (91min.)
Při projekci filmů je možno se občerstvovat u baru.

Regionální internetový  inzertní systém pro občany 
a firmy Broumovska, Náchodska, okolí Policka a 
Teplicka … 
Potřebujete prodat nebo něco sháníte! Tak neváhejte a při-
dejte se do inzertního systému, který  přináší nové a revo-
luční  pojetí v oblasti inzertních systémů. Zde je jen několik 
z mnoha výhod: 

• Velmi jednoduché a přímočaré registrování 
• Rychlé přihlášení 
• Snadné inzerování 
• Přehledná orientace 
• Kompletní přehled         více na www.idealinzert.cz

http://www.ocelovemesto.cz/
http://www.idealinzert.cz
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Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Věra Kopecká: Vybírání kamenů
Lyrická sbírka broumovské básnířky, jejíž 
verše jsou seřazeny podle vztahu k ročním 
obdobím.
Robert Stone: Zelená mládí
Vzpomínky na americká 60. léta, jež autor 

prožil v blízkosti spisovatele Kena Keseyho. 
Jaroslav Rudiš: Potichu
Pět prolínajících se příběhů o lidech v současném světě, jež 
se odehrávají mezi Lisabonem, Letnou a Žižkovem. 
Günter Grass: Při loupání cibule
Kniha završuje autobiografickou „gdaňskou trilogii“ a líčí 
autorovo dospívání na konci války, poválečná léta i nedáv-
nou minulost. 
Josef Rauvolf: Hledání Jaromíra Nohavici
Obsáhlá kniha o uměleckém vývoji i životě známého písnič-
káře. 
Martin Pollack: Mrtvý v bunkru
Autor líčí příběh svého otce, činovníka SS a gestapa. Hovoří 
přitom o vztazích na korutansko-slovinském pomezí a o ně-
meckém pocitu nadřazenosti nad slovanskými národy. 
Marc Levy: Mí přátelé a lásky
Vtipný i romantický příběh o dvou mužích, kteří se rozhod-
nou vychovávat své děti bez pomoci žen. 
Roald Dahl: Přepínám
Nejstarší kniha slavného spisovatele přibližuje v deseti po-
vídkách denní život válečných pilotů, k nimž autor patřil.
Jaroslav Kříženecký: Eva Olmerová
Legendární jazzová a trampská zpěvačka v příbězích, vzpo-
mínkách a dokumentech. 
Marína Ungerová: Pohledy do interiéru
Obsáhlé pojednání o úpravě a zařízení bytu konfrontuje 
tradiční přístup s moderním. 
Steve Vance: Simpsonovi
Komiksové příběhy podle televizního seriálu. 
Stephen King: Carrie
Slavný hororový román, jehož mladá ponižovaná hrdinka 
v sobě objeví psychotronické schopnosti. 
 Knihovna je otevřena pondělí – čtvrtek od 8 do 17 ho-
din (v úterý až do 18 hodin), v sobotu od 8.30 do 10.30. 
Dětské oddělení: pondělí středa, pátek od 12.30 do 15.30 
(ve středu až do 16.30).  Tel. 491 523 719, e-mail: knihov-
na@broumov.net, případně knihovnakanc@broumov.net. 
Internetový katalog: www.broumov.net/knihovna . 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V BROUMOVĚ
Vás zve na přednášku 

ThMgr. Jany Wienerové

CÍRKEVNÍ ROK A ČESKÁ 
TRADICE
Městská knihovna,  

(Popeleční) středa 6. února 2008, 
začátek v 17.30

Městská knihovna v roce 2007  
 Služby Městské knihovny v Broumově využilo v uplynulém 
roce 1.296 čtenářů, z toho 326  bylo zaregistrováno v dět-
ském oddělení. Součet návštěv jednotlivých čtenářů v roce 
činil 17.106 . Do knižního fondu přibylo 1.059 nových pří-
růstků, vyřazeno naopak bylo 1.867 zastaralých a poškoze-
ných svazků, včetně knih z fondu, který byl v minulosti určen 
k cirkulaci mezi obecními knihovnami v okolí. Svým čte-
nářům knihovna zprostředkovala víc než 300 knih z jiných 
knihoven. V 4.314 případech návštěvníci využili připojení 
na internet (zvlášť v letních měsících si při této příležitosti 
knihovníci slušně procvičí své jazykové znalosti).
 Autorským čtením z knihy Zápisky šílencovy a výstavou 
svých obrazů se v knihovně představil známý hudebník Ivan 
Mládek. Na večerech v Městském divadle knihovna přiblížila 
čtenářům literární novinky, Barman Jaroslava Špuláka a Mlč 
Marie Stryjové, a podílela se i na nedávném úspěšném křtu 
Špulákových povídek Na pohřbu se říká pravda. V knihovně 
proběhlo též několik dalších výstav obrazů a také dva večery 
poezie místních autorů, 38 besed pro školní třídy a soutěže 
a veřejná čtení pro děti. 
 Broumovská knihovna je mezi srovnatelnými městy výji-
mečná svou přístupností. Oddělení pro dospělé je otevřeno 
od pondělí do čtvrtka od 8 do 17, v úterý až do 18 hodin, 
děti mohou přijít do knihovny ve třech odpoledních, s vel-
kým zájmem se po léta setkává sobotní dopolední provoz. 

(m)

Pozvánka pro veřejnost
Prodejna Dárky – květiny, E.D.A agentura

Mírové náměstí 55, 550 01  Broumov

si Vás dovoluje v sobotu 23. února 2008
pozvat na sešlost na téma

Jaro za dveřmi
a letní zátiší

Místo konání: Hotel Praha Broumov
(kongresový sál)

Začátek: 14 hodin
Vstupné: 50 Kč 

V průběhu sešlosti si budeme ukazovat 
aranžování květin a dárků a povídat si 

o využití doplňků a keramiky.
Zhotovené a vystavené práce a materiály budou 

prodejné
Host květinové sešlosti:

Ing. Jiří Martínek, Lednice

Bližší informace získáte přímo v prodejně Dárky-květiny,
E.D.A Broumov 

nebo na telefonu 491 523 768, 491 523 767, 
mobil 604 245 298 GSM (nepřijímá sms)

sklad 731495 020
email: edaagentura@tiscali.cz
internet: www.edabroumov.cz

mailto:knihovna@broumov.net
mailto:knihovna@broumov.net
mailto:knihovnakanc@broumov.net
http://www.broumov.net/knihovna

